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ВДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 
В умовах ринкової економіки діяльність суб'єктів господарювання спрямована на отримання 

максимально можливої економічної вигоди, що знаходить свій прояв у фінансових результатах. 
Фінансовий результат дає можливість встановити взаємозв'язок між усіма іншими економічними 
показниками та узагальнити результати діяльності підприємства. 

Фінансові результати суб’єктів господарювання відображають ефективність господарювання 
підприємства за всіма напрямами його діяльності: виробничою, збутовою, постачальницькою, 
фінансовою і інвестиційною, вони становлять основу економічного розвитку підприємства і зміцнення 
його фінансових відносин з партнерами. Зростання фінансового результату створює фінансову основу для 
самофінансування діяльності підприємства, здійснюючи розширене відтворення [1]. 

Провідні економісти в галузі економічного аналізу та фінансового менеджменту приділяють значну увагу 
у своїх дослідженнях вивченням фінансових результатів господарської діяльності підприємства, однак 
підходять до визначення економічного змісту даного поняття в різних аспектах і з різним ступенем деталізації. 
Проведений аналіз наукових праць, дозволяє зробити висновок, що поняття «фінансовий результат» науковці 
трактують як кінцевий результат діяльності підприємства за звітний період, який виражається прибутком або 
збитком, відображається у фінансовій звітності  і визначається послідовно розрахунковим способом з 
урахуванням усіх видів доходів і витрат, отриманих у процесі здійснення господарських операцій. 

Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства передбачає використання різноманітних 
прийомів, методів та моделей аналізу. Їх кількість та спектр залежать від конкретних цілей та завдань. 
Своєчасний та об’єктивний аналіз фінансових результатів сприяє підвищенню ефективності діяльності 
підприємств, його інвестиційній привабливості та діловій активності, найбільш раціональному та 
ефективному використанню матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, усуненню зайвих, економічно 
невиправданих витрат.  Достовірна інформація про отримані результати фінансових результатів потрібна 
для прийняття ефективних управлінських рішень, що приведе до досягнення значної економічної 
ефективності виробництва та рентабельності продукції [2]. 

Узагальнена методика аналізу фінансових результатів діяльності  підприємства складається з таких 
основних етапів, послідовність проведення яких вказана на рис. 1. 

Запропоновані етапи аналітичних досліджень, безумовно, не є вичерпними, а їх коло залежить від 
запитів користувачів аналітичної інформації, вимог сьогодення та специфіки діяльності суб’єкта 
господарювання. Вважаємо, що аналіз фінансових результатів не може бути обмеженим лише 
розрахунком окремих показників. Кожен із цих показників дає інформацію про фінансовий стан 
підприємства в певному розрізі й лише комплексний розгляд усіх показників уможливить отримання 
найбільш повного уявлення про поточний стан і подальші можливості підприємства.  
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Рис. 1. Узагальнена методика аналізу фінансових результатів діяльності підприємства 

 

Для якісного управління процесом формування фінансового результату підприємства варто поєднати 
усі ці напрямки і здійснити кореляційно-регресійний аналіз, що досліджує вплив на чистий прибуток 
різноманітних факторів та прогнозує  результативність діяльності підприємства. Результатом такого  
дослідження є економетричні та трендова моделі формування фінансових результатів, що побудована на 
реальних статистичних даних про діяльність підприємства. За допомогою кореляційно-регресійного 
аналізу визначається  ступінь впливу внутрішніх факторів, що суттєво відрізняється за тіснотою та 
напрямками зв’язку і далеко не завжди відповідає теоретичним положенням. За побудованими 
економетричними моделями виявляється  найбільш впливові фактори, які здійснюють стимулюючий 
(дестимулюючий) вплив на зміну фінансового результату .  Це надає загальну оцінку формування 
фінансового результату підприємства та відкриває перспективи моніторингу і прогнозування розвитку 
ситуації в майбутньому для прийняття ефективних управлінських рішень у сфері фінансів підприємства [3]. 

Створення багатофакторної моделі включає такі етапи: відбір найважливіших факторів, під впливом 
яких формується  результативний показник; збір необхідної інформації;  аналіз та первинна обробка вихідної 
інформації: побудова економіко-математичної моделі; економічний аналіз одержаних результатів. 

Кореляційно-регресійний аналіз використовується для побудови багатофакторної моделі, в якій 
результативним показником є фінансовий результат діяльності підприємства. Тобто залежним 
показником виступає чистий дохід.  У якості незалежних змінних доцільно розглядати чистий дохід від 
реалізації продукції, собівартість продукції, інші доходи, інші операційні витрати, податок на прибуток. 
Після доведення існування залежності між зазначеними показниками здійснюється регресійний аналіз, 
який передбачає обчислення показників, що доводять значущість рівняння регресії та можливість 
прогнозування , побудову графіків лінійної регресії. Останнім кроком є здійснення прогнозування 
величини показника чистого прибутку [4]. 

Таким чином, необхідність організації аналізу фінансових результатів в сучасних умовах обумовлена 
об’єктивними потребами функціонування підприємства. Аналіз займає центральне місце в процесі 
управління підприємством, тому організація аналізу фінансових результатів повинна бути такою, яка б 
забезпечувала ефективність усіх стадій аналітичної роботи, враховувала всі можливі зміни, що можуть 
відбутися, й сприяла б у виборі найефективнішого рішення, яке б відповідало цілям і стратегії розвитку 
підприємства. Використання кореляційно-регресійного аналізу виступає важливим інструментом 
обґрунтування управлінських рішень в сфері формування фінансових результатів підприємства, оскільки 
надає можливість виділити найбільш важливі фактори впливу та кількісно оцінити характер їх впливу. 
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